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Forsattsblad till skriftlig

tentamen vid Linkopings universitet

(fylls i av ansvarig)

Datum for tentamen 2013-10-22
Sal TERT

Tid 08.00-12.00
Kurskod TDPO15
Provkod TEN1

Kursnamn/benimning

Grunder i matematik och logik

Institution

IDA

Antal uppgifter som
ingir i tentamen

8

Antal sidor pa tentamen
(inkl. forsittsbladet)

L1-

Jour/Kursansvarig

Jonas Wallgren

Telefon under skrivtid

013-178594

Besoker salen ca kl.

(endast telefonjour)

Kursadministrator
(namn + tfnnr + mailadress)

Madeleine Hager Dahlqvist
28 2360, madha@ida.liu.se

Tillatna hjalpmedel

Se tentamens forsta sida

(")vrigt
(exempel nir resultat kan ses pa

webben, betygsgrinser, visning,
ovriga salar tentan gir i m.m.)

Vilken typ av papper ska Rutat
anvindas, rutigt eller linjerat
Antal exemplar i pasen 2.3

2009-05-13/1isli




Tentamen
TDPO15
Grunder 1 matematik och logik

2013-10-22, 08.00 - 12.00

Tillatna hjalpmedel:

e Minirdknare (Alla angivna resultat méste motiveras, alla anvinda metoder
maste anges. Minirdknaren far anvindas for utrakning av numeriska
resultat och for kontroll av berdkningar.)

Tank pa:

e Till skillnad fran inlimningsuppgifterna ska en tentamensupgift re-
dovisas komplett och korrekt for att ge full poing. Vid brister gors
poangavdrag.

e Minirdknare kan anvandas for att rakna ut ett numeriskt varde pa ett
slutresultat eller for att kontrollera berakningarna. Alla berakningar pa
vig till ett slutresultat maste redovisas. Alla resultat maste motiveras.

Maximalt podngantal dr 26. Granser:
3 13p, 4217 p; 5 224

Jour: Jonas Wallgren — endast telefonjour



L. (4p)

P #r en mingd med utsagor { Py, P», Py, Py, Ps, P}, dér

P = peyq
B, = —(peg)
Py = (p—=q)A(g—p)

Py = —(g—p
Py = —g—p
Ps = (mpA-q)V(pAg)
(a) Vilken partition av P ger relationen < upphov till?
(b) Hur ménga skulle ekvivalensklasserna som mest kunna bli med n

ingéende booleska variabler? (Hir a&r n =2 — p och q.)

2. (6p)
R ar en relation pa M:
M = {a,b,cd,e}
R = $(ab8)lec)lo,d,0d e}

Ange i foljande deluppgifter vilka par som laggs till.
(a) Hur manga rclaterade par méste minst ldggas till for att R ska bli
en partialordning?

(b) Hur ménga relaterade par kan hogst laggas till for att R ska bli
en partialordning?

(¢) Hur ménga relaterade par maste minst liggas till for att R ska bli
en ekvivalensrelation?

3. (2p)
En talfoljd {S,}5° definieras enligt formeln

Sw="54+Y 5

Beriékna nagra av de forsta talen i foljden, kom fram till en hypotes tor
ett generellt uttryck for ett tal i féljdenx, och bevisa hypotesen.

4. (2p)
Anvind Euklides algoritm for att hitta sgd(4518, 3216)



5. (3p)
Den hér grafen dr ju iofs en multigraf (Det finns flera kanter mellan
samma par av noder, t.ex. 5 stycken mellan E och F.), men det medfér
inga konstigheter for den hér uppgiften: Definitionen av Euler- och
Hamiltonvégar och -cykler fungerar som vanligt.
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(a) Hur manga Hamiltonvagar finns i grafen?

(b) Hur manga Eulervigar finns i grafen?

6. (5p)
Ett litet Ostgotarad ska bildas. 2 kandidater har anknytning till Mo-
tala och Norrkoping, 3 kandidater har anknytning till Linkoping och
Motala, och 4 kandidater har anknytning Linkoping och Norrkoping.

(a) P& hur manga sitt kan radet bildas av 3 kandidater sa att det
finns anknytning till alla 3 staderna i radet?

(b) Vad dr sannolikheten for att i ett korrekt bildat rad ett udda antal
personer har Motalaanknytning?

7. (3p)
Ekvationen 22 = 2 ska l6sas mha Newton-Raphsons metod. Genomfor
berdkningen i 4 steg utifran startvardet 4.

8. (3p)
Los ekvationssystemet {z +y = [0],y = 2]z} i Zs.



